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Comunicat de presă 
 

CONVENłIA NaŃiunilor Unite cu privire la DREPTURILE COPILULUI sărbătoreşte anul acesta 20 de ani 
de la momentul în care a fost adoptată.  

Ce spun copiii din România despre acest document, despre drepturile lor şi despre modul în care le 
sunt respectate? 

 
La 20 noiembrie 1989, Adunarea Generală a NaŃiunilor Unite adopta ConvenŃia Drepturilor 
Copilului, document tradus în limbile arabă, chineză, engleză, franceză, rusă şi spaniolă. În luna 
decembrie 2008, documentul fusese deja ratificat de 193 de state, inclusiv fiecare Ńară membră a 
NaŃiunilor Unite, cu excepŃia SUA şi a Somaliei. Acest document va fi pentru statul român post-
decembrist printre primele pe care le va ratifica în luna septembrie a anului 1990. 
 

*** 
 
“Fac parte dintr-o familie în care drepturile mele ca şi copil mi-au fost respectate. Multă vreme însă nu am 
conştientizat faptul că am nişte drepturi şi, mai mult, că ele sunt scrise negru pe alb într-un document. Cred 
că informaŃia ajută, dar nu rezolvă problema modului în care drepturile copiilor sunt respectate. Trebuie să 
luăm ATITUDINE de fiecare dată când vedem că un drept al copilului este încălcat.” 
      

Iulia,18 ani, voluntar World Vision România 
 

“Nu am avut niciodată o jucărie. Nu mă joc fiindcă nu am timp. Trebuie să curăŃ cartofi, să fac de mâncare, să 
coc pâine. Fac pâine de la opt ani, spăl rufe, le fac baie fraŃilor mei... Nu am fost niciodată la şcoală...”  

  
Suni, 10 ani, ambii părinŃi plecaŃi la muncă în  
străinătate, locuieşte cu bunica şi fraŃii ei. 
 

“Mult timp nu am ştiut că am drepturi. Copiii din mediul rural, mai ales,nu primesc suficiente informaŃii despre 
asta.” 
       Patricia, 18 ani, beneficiar proiect burse  
 
        
„Noi, copiii şi adolescenŃii, credem că este important să avem o voce în faŃa Guvernelor noastre. Tocmai de 
aceea am rugat în mod specific să fim mai des invitaŃi la dezbateri şi mese rotunde organizate de instituŃii şi 
organizaŃii care luptă împotriva exploatării sexuale a copiilor.” 
 

Mădălina, 15 ani, participant la Cel de-al treilea Congres 
Mondial împotriva Exploatării Sexuale a Copiilor şi 
Tinerilor, Rio de Janeiro, 2008   

 
„Sunt recunoscător pentru şansa care mi s-a dat, dar ştiu că sunt mulŃi alŃi copii de vârsta mea care nu ştiu 
dacă vor putea să-şi continue educaŃia din toamnă...EducaŃia nu ar trebui să fie ceva opŃional. Copiii din 
mediul rural merită să aibă aceleaşi şanse cu cele pe care le au copiii din mediul urban.” 
     Beneficiar Proiect burse World Vision România 
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„Copiii bătuŃi se simt nefolositori, se simt prost faŃă de celelalte persoane, ajung să se închidă în ei, să nu mai 
aibă prieteni. Poate copiii bătuŃi mai des simt la un moment dat că merită bătăile primite şi se obişnuiesc cu 
violenŃa. Copiii bătuŃi pot fi afectaŃi pe viitor, adoptând un comportament violent”.  
 
      Nicoleta, 15 ani 
 
„Avem nevoie de creativitatea adultului, de înŃelegerea, rǎbdarea şi iubirea lui (chiar şi în lumea acesta în 
neobositǎ mişcare) pentru ca noi sǎ nu repetǎm greşelile pe care ei le-au fǎcut în viaŃǎ.” 
 
      Roxana Georgiana, 17 ani 
 
 
“Cred ca din perspectiva copilului, cel mai important dintre toate este dreptul acestuia la o familie. Copilul are, 
de asemenea, dreptul la viata, la libera opinie, la libera alegere, la educatie. Uneori scoala, unii profesori, iti 
lezeaza dreptul la libera opinie. Ti se pune o eticheta si tu trebuie sa taci pentru ca esti copil si n-ai cum sa le 
stii pe toate. Cateodata nu-ti dau voie sa-ti explici actiunile, nu-ti acorda credit si nici prezumtia de 
nevinovatie, nu te asculta. Unii pretind sa invatam cuvant cu cuvant din notitele pe care ni le dau. Trebuie sa 
ai acelasi punct de vedere cu ei; daca ai viziunile lor, pe la sfarsitul anului esti OK, daca nu... Sunt multi 
profesori care se simt amenintati daca exista vreun elev pasionat de un subiect, cred ca le e teama ca ar 
putea sa stie mai multe decat ei”. 
 
                                                                            Georgiana, 17 ani 

 
*** 

Acestea sunt gândurile pe care ni le împărtăşesc opt copii din România pentru care drepturile copilului nu 
reprezintă doar o noŃiune abstractă, ci garantarea unui mod de viaŃă sănătos, într-o familie iubitoare şi o 
societate corectă, care le oferă tuturor aceleaşi oportunităŃi.  
 
„Vocea copiilor ne spune că la 20 de ani de la adoptarea ConvenŃiei ONU cu privire la Drepturile Copilului noi 
toŃi, societatea românească, mai avem încă multe  de făcut pentru a respecta drepturile copilului şi a 
demonstra că acestea nu reprezintă doar o noŃiune abstractă, ci trebuie tratate ca lege. În cele mai multe 
cazuri încălcarea acestor drepturi nu este pedepsită, astfel încât mulŃi copii încă se mai confruntă cu 
discriminarea, violenŃa manifestă la nivel familial, în şcoli şi în mass - media, traficul, sărăcia şi abandonul 
şcolar din lipsa de resurse finaciare, iar dreptul copilului la participare nici nu este cunoscut de majoritatea 
dintre ei”, a declarat doamna Daniela Buzducea, Director advocacy World Vision România. 
 
Cu toate acestea, din ce în ce mai mulŃi copii află că au drepturi consfinŃite de lege, află care sunt acestea şi 
aleg să ia atitudine atunci când le sunt încălcate. WVR promovează aceste drepturi prin programele de 
dezvoltare derulate în şapte judeŃe ale Ńării şi în municipiul Bucureşti, programe care au în centrul lor interesul 
superior al copiilor.   
 

*** 

World Vision România este o organizaŃie creştină, care desfăşoară programe de intervenŃie 
umanitară de urgenŃă, dezvoltare şi advocacy. OrganizaŃia noastră este concentrată asupra muncii 
cu copiii, familiile şi comunităŃile, în scopul depăşirii sărăciei şi nedreptăŃii.  
OrganizaŃia World Vision România este parteneră a World Vision International, prezentă în peste 100 
de Ńări din întreaga lume. Încă din 1990, World Vision România este o prezenŃă constantă în domeniul 
protecŃiei copilului şi al dezvoltării comunitare. În România, World Vision isi desfăşoară activitatea în 
municipiul Bucureşti şi în judeŃele Cluj, ConstanŃa, Dolj, IalomiŃa, Iaşi,  Vâlcea şi Vaslui. 
 

Pentru informaŃii suplimentare puteŃi contacta pe: 
World Vision România 

 Magda Cămănaru, Manager Comunicare  
Tel: 0731 – 444 693 

http://meero.worldvision.org 
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